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Or. Darányi Ignácz
a tapolezai választó-karület országgyűlési 

képviselője.
A folyó hó 26-án megtartott or­

szággyűlési képviselőválasztáson a ta­
polezai kerület országgyűlési képvi­
selőjévé dr. Darányi Ignácz válasz­
tatott meg. A választás eredményé­
ben a kerület polgárai hálájának meg­
nyilatkozását látjuk, azon hálát, mely- 
lyel tartozott is járásunk oly egyén­
nel szemben, kinek nemcsak az egész 
ország, de különösen a létkérdésünk 
idejében mi tartoztunk és tartozunk a 
jövőben is.

Az ő politikai működésétől elte­
kintve, mert hiszen azt e lap hasáb­
jain elbiráláni hivatottak nem lehe­
tünk, csak a múltban tett közgaz­
dasági intézkedéseit tekintve, biztosí­
tékát bírjuk és ezt reméljük a jövő­
ben is, hogy e drága haza, de külö­
nösen szükebb hazánk, vidékünk fel­
virágoztatása érdekében fog munkál­
kodni.

Szerencsésebb választást kerületünk 
alig tehetett volna, mert az ő múltja, 
máris biztosítja a belé helyezett re­
mény megvalósulását

Hisz ha egy ország nevezi őt aty­
jának, — a jövőben mi tarthatunk 
erre legjobban jogot a mi szükebb 
hazánkban, kerületünkben, melynek 
képviseletevei a törvényhozásban fel­
ruháztuk.

Az ő nemes szive, mely mindig 
oda irányította melegítő sugarát, ahol 
e haza polgárainak jólétét előmozdí­

tani kellett, — már akkor érzett vi­
dékünk iránt rokonszenvut, atyai jó 
indulatot, midőn szó nélyesen győző­
dött meg arról, vajon a magyar ten­
ger partján a világhírű borokat termo 
szőlők a philloxera pusztítása után 
az ő intézkedéséből eredőleg, ujjáala- 
kitottak-e ? Személyesen győződött 
meg arról, mit kellet10, mit lehetne még 
tenni, hogy e vidék bortermése újból 
előálljon. A tehetetlen szegényt, — 
ki önerejéből szőlőjét fel nem újít­
hatta, anyagi segélyben részcsittc, szak 
tanácsokkal oktattaUa.

Ha ennyit tett e vidék érdekében, 
már akkor annálinkább remélhetjük 
ezt most, midőn a miénknek mond­
hatjuk őt, és ha mi ezt mondjuk U 
róla, az O szerető keble bennünket 
is magáénak vall.

Elmúlt a pártok versengése ; ez után 
a honfi erényeket ápoljuk, a polgári 
jognak legfönségesebb részét gyako­
roljuk : a munka eienyét, a bekének 
szeretetét, az egymást megértő test­
véri érzésnek meleget.

Egymásra vagyunk utalva, egy ha­
zának vagyunk gyermekei, egy köz­
ségnek jóvoltát szolgáljuk. Politikai 
jogaink gyakorlása után azzal mutat­
juk meg erre való érettségünket, hogy 
a begöngyölitett zászlók után becsü­
lésben, szeretetheti egyesüljünk s min­
denkinek az legyen óhajtása, hogy e 
drága haza, a kerület, és községünk 
felvirágoztatására dr. Darányi Ignác/. 
országgyűlési képviselőnket a magya­
rok Istene még sokáig éltesse.

Még egyszer a fogyasztási 
adó bérletéről.

Lapunk hasábjain megemlékeztünk 
arról, hogy január 1-től kezdve a köz­
ség fogyasztási adóját uj bérlő vette 
ki, ki néhány ezer koronával többet 
igéit es adott az eddigi bérletöszegnél. 
Figyelmeztettük a nagyközönséget a 
a bérlővel szemben követendő törvé­
nyes eljárásra, nehogy a tudatlanság 
révén büntetést, bírságot szenvedjen. 
Megjósoltuk azt is, hogy a bérlő és 
a nagyközönség között nem fog a leg- 
barátságosabb viszony kifejlődni, mert 
éppen a közönség tájékozatlansága 
leend oka annak, hogy a büntetések 
és bírságok egész özöne zudul a 
nyakába.

Mint tudjuk az ország január 1-től 
törvényen kívüli állapotban van, mely 
idő alatt a fogyasztási adó sem szed­
hető, sőt mint illetékes helyről érte­
sültünk, ez idő alatt még a szokásos 
bejelentéseket sem köteles a közönség 
teljesíteni.

A hozzánk érkezett számos panasz 
után lehetetlen azon állapotokra nem 
mutatnunk, a melyek epen a fenti idő 
alatt a bérlő és községünk lakói kö­
zött jelenleg fen áll.

Ha a törvényen kívüli állapotban 
sem bejelentésre, sem fogyasztási adó 
fizetésére a közönség nem kötelezhető, 
miért van az mégis, hogy még bir­
sággal is büntethető az, aki a bejelen­
tést elmulasztotta ? Önkéntes bejelen­
tést, vagy adófizetést elfogadhat a 
bérlő, de ennek elmulasztását tűrve-
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Hymen rózsalánczai

Csaknem úgy látszik, hogy az emberek a 
házasság gyűlöletével jönnek a világra. Min­
den kis leány alkalomadtán kijelenti, hogy : 
„Sohasem fogok férjhez menni !“ A tiu és 
az ifjú ellensége a házasság intézményének 
és sokan annyira kardoskodnak elhatározá­
suk mellett, hogy megfogadják, mikép az 
agglegénykor legvégső határáig, sőt talán 
még azon túl is, nőtlenek maradnak A leg­
több fiatal ember nem szívesen mond le 
azokról az előnyökről, melyeknek az agg­
legénység örvend, a házasság tervével való 
aggályoktól egészen eltekintve. „Feláldozzam 
a szabadságomat ?“ ez az első kérdés, melyet 
a józan gondolkozásu fiatal ember fel vet 
magának. „Nem sokkal jobban érzem Így 
magamat ? Társadalmi tekintetben nőtlensé­
gem előny; mig a papucs hős alázatos szol­
gája a házszabályoknak, én a szalonok hőse 
vagyok, elkényeztetve anyáktól és nagyné­
niktől, körülhálózva a női fiatalságtól és ha 
hijján is volnék minden más kvalitásnak, 
mely a figyelmet magamra vonhatná, háza­
sulandó, fiatal ember — párti vagyok, a ki 
az évek múlásával se veszíti értékét —- el­
lenkezőleg értékem egyenes arányban növek-

! szik : „most már végre valahára komoly lesz 
nősülési szándéka“ mondják az anyuk. Dé- 

: delgetnek, amit v ej ük kel sohasem tesznek, 
féltékenységgel figyelik útjaimat, egymás kö­
zött vetélkednek, hogy melyik fűzhet jobban 
magához kedvességgel és szeretetteméi (óság­
gal, diadalmaskodom valamennyi öreg es 
fiatal férj fölött, akik bármennyire is
erőlködnek csak korlátolt emberi jogok­
kal him egyének maradnak."

Ilyennek mutatkozik a h tzasság a legtöbb 
agglegény fejében. De hál persze azért, ez 
önző és némileg jogosult okoskodás dacára, 
mégis egyiküknek-másikuknak üt az óra, a 
mikor közömbösségéből kilép, feladja előnyeit 
és a sokat szidalmazott papucshősök tábo­
rába vonul, de vannak olyanok is, kik örö­
kösen ház tüzet nézni járnak vagy az ártatlan 
udvarlás határát nem lépik át, elannyira, 
hogy a házasulási kedv ijesztő módon apad. 
Már már ha nem is egészen komolyan 
felvetették az agglegény adó eszméjét : nem 

1 volna lehetetlen, hogy oly országokban, hol 
a népesedési mozgalom föltűnően pang, a 

! spártaiak es romaiak rendszabályaihoz tér­
nének vissza, noha ellenkezik a modern tör­
vényhozással, hogy olyasmiért adóztassák 

I meg az embert, a mije nincs. Nálunk ellen­
kezőleg a család lén tartóját sokkal erzéke- 

1 nyebben adóztatják, mint a nőtlen embert. 
Már Ciisár is kényszerítve volt a házasulási 
ellenszenvet leküzdeni, és pedig sokfele esz­
közzel : megtiltotta a 45 even lelüli nőknek,

kiknek sem férjük, sem gyermekeik nem vol­
tak, hogy ékszereket viseljenek és hordkocsi- 
kat hasznaihassanak. Montesquieu ezt kitűnő 
eszköznek tartja, hogy „a hajadonságot a 
hiúsági oldalán támadják meg". Augusztus 
császár törvényei meg sokkal szigorúbbak 
voltak. A nőtlenekre újabb büntetéseket sza­
bott es felemelte a családapáknak járó jutal- 
makat. A mikor az. agglegények es leányok 
szama mégis túlhaladta a házasok számát, 
utóbbiakra a külömhen csak öreg embereket 
megillető előjogokat ruházta, például a külön 
helyeket a s na .okban : nős férfiaknak, 
kiknek a legtöbb -x srmekük volt, tiszte­
letbeli állások betöltésénél előnyben része­
sültek; a kinek három gyermeke volt, nem 
kellett adót fizetnie. Apák, kik nem akarták 
ki házasítani gyem. keiket vagy vonakodtak 
leányaiknak hozományt adni, erre a törvény 
által kényszeri tv.’ lettek Látnivaló, hogy a 
római császárok erélyesen hajtatták végre 
intézkedéseikét, de ezek a törvények régen 
elvesztették hatályukat és egyetlen állam se 
hozta be őket újból. A házasságtól irtózó 
agglegény egész nyugodtan élvezheti előnyeit 
es egyedüli vezeklése csak az, hogy előbb 
vagy utóbb mégis csak — papucs hős lesz 
ö kelméből.
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nyen kiviili állapotban büntetni, 
bírságolni nem lehet.

Vagy honnan vette a bérlő a hatal­
mat arra, hogy egyenruhás, rangjel­
zéssel biró, oldalfegyverrel ellátott 
nem állami alkalmazásban levő pénz­
ügyőrt tartson, vagy mint magán- 
személyt alkalmazzon, a kinek asszis- 
tentiája mellett látogassa meg a 
polgárok pincéjét? Tudjuk, hogy a 
pénzügyőrnek, mint hivatalos egyén­
nek, mint ilyen, jogában áll ily és 
hasonló ténykedésben kozöremüködni, 
de kérdezzük, van-e á bérlőnek joga 
magán pénzügyőrt hivatalos jelleg 
színezésére alkalmazni. Ilyen csoda­
bogarat nem képzelünk. Vagy tálán 
azzal véli a kzönséget megijeszteni.

Minthogy a fentiek felvilágosítására 
nézve több kérdést kaptunk az ügy 
tisztázására és a közönség kételyének 
eloszlatására, azon kérdést intézzük a 
pénzügyigazgatósaghoz: Van-e joga 
bérlőnek törvényen kiviili állapot 
ban fogyasztási adót szedni, vagy 
a bejelentés elmulasztása miatt az 
egyes polgárokra büntetést kiszabni? 
Van-e joga bérlőnek magán — nem 
állami szolgálatban levő egyen­
ruhás, rangjelzéssel biró pénzügy­
őrt tartani, s mint ilyennel menni 
pincék látogatására, illetőleg ellen­
őrzésére ?

Képviselőválasztások Zala megyében,
Tapolczai választás Már kel hét óta dúlt 

az elvek harca, vagy jobban mondva a ta­
polczai járásban nem annyira az elvek, mint 
inkább a személyi versengés harca ; mert 
hisz mind a két jelölt ellenzéki, Győrffy 18-as, 
Qefányi egyesült ellenzéki dissziduts prog­
rammal, kit a -18-as KosSÜth-párt is lelkesen 
támogatott, sőt GyőrlTyt a Kossuth Kerencztől 
érkezett távirat szerint az ellenzék jelöltjéül 
nemcsak hogy el nem fogadta, hanem ál je­
löltnek nyilvánította. Az egymásután megje­
lent sürgönyök, nyílt level, kiáltván, mind 
megannyi tanúi voltak a személyi harcnak, 
mert mindkét part egy zászlót, az ellenzék 
zászlóját iparkodott diadalra juttatni. A par­
toskodás ezen harca a személyeskedést is 
felhasználta fegyverül, ami legjobban a meg­
jelent kortesnótákból tűnt ki Ezektől nem is 
lehet szólni, mert nem hazafias érzületét 
támasztottak, hanem a közerküicsisegnek 
voltak botrányos sértői. Ily fegyverekkel küz­
deni nem hazafias dolog, de nem is lehel 
célravezető.

Darányit általában az egesz járás lelkese­
déssel fogadta, csak azon csodálkozunk, hogy 
földművelő népünk között mégis akadtak 
olyanok, kik ellenzéki programúja mellett a 
vidékünk szőlőkulturájának es különösen 
a kisgazda érdekei előmosditására tett has 
nos intézkedéseit, — amit most legalkalma­
sabb lett volna meghálálni, nem tudták mél­
tányolni. és közülük sokun, dacára az egy 
célért küzdő pártnak, még sem állottak zász­
lója alá. Ezt meg mindig a nép könnyenhi- 
vőségenek tudjuk be, mert nem hisszük, hogy 
kihalt volna belőle a hálaerzet akkor, midőn 
jótevőjenek zászlóját elhagyja. A hálaerzet 
megnyilatkozása bizonyos műveltséget kivan. 
A hálátlanság rút vétek, mely nemes kebel­
ben nem lakozhat. Nem hisszük, hogy java­
sunkban csak egy gazda is lelt volna, ki ha 
közvetlen nem, de közvetve nem érezte volna 
Darányi közgazdasági hasznos intézkedéseit. 
De hat a körte sok eszközt hasznai lel 
jelöltjének érdekében, az ellenjelölt rovására, 
a könnyen hivő nép pedig mindig hajlan­
dóbb a rosszat, mint a jól hinni. így van 
ez különben az egesz emberiségben.

Darányi meg a múlt héten tartotta meg a 
kerületben programmbeszédét, ahol meg­
jelent, mindenütt lelkesedéssel fogadtak, azóta 
csak szervezkedési munka foglalta el a pár­
tot. A Győrffy-párl pedig folytonos munka-
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ban állott és egyes községeket sikerült meg­
nyernie. A két párt hol gyengébb, majd 
erősebb állásáról terjedtek el hírek, termé­
szetesen mindegyik a maga pártját hangoz­
tatta erősebbnek, lelkesebbnek a másik ro­
vására, azonban az őszinte kortesek vallo­
másaiból mindig a Darányi-párt állását 
itelte a közönség erősebbnek. Mig végre el­
érkezett a döntő nap, amelyen a sokféle 
híresztelésekkel szemben az igaz, a valódi 
jutott a választás eredményéből a nagykö­
zönség tudomására.

A rend lentartására 2 század huszár és 
2 század gyalogság érkezett folyó hó 25-én 
községünkbe. A kortesek es nem kortesek 
dala hangzott az utcákon. Az élénkséget 
előmozdította a katonaság megérkezése.

A szavazatszedő küldöttség 26-án reggel 
8 órakor gyűlt egybe a városhaza tanács­
termében és megtette az elűző intézkedése­
ket. Ezalatt a katonaság kordont vont a két 
párt tábora között.

A választó küldöttség megalakulása után 
V órakor megkezdődött a szavazás. A szava­
zás a megállapított sorrendben folyt le a két 
szavazatszedő küldöttségnél. Kezdettől fogva 
általános szótöbbség mutatkozott Darányi 
pártja melleit, ö, órakor Takács Jenő el­
nök kitűzte a zárórát 6' , órára. Szava­
zatok voltak ez alkalommal Darányi részén 
1-156 GyőrlTy pártján :I5U. A záróra alatt 
érkeztek a felső-őrsi szavazók, kikkel együtt 
a szavazás eredményét elnök fél 7 órakor 
kihirdette. Dr. Darányi ignaczra beadatott 
I 187 szavazat, Győrffy Zoltánra 365 szavazat 
s így Darányi lgnácz 1122 szótöbbséggel a 
tapolczai kerület országgyűlési képviselőjévé 
választatott.

Darányi lgnácz a következő sürgönyt 
küldte pártja elnökének :

Forster Elek urnák Tapolcza.
Fogadjátok a fényes győzelem al­

kalmáéul hálás kőszünetemet. Nyil­
vánítsátok azon biztosításom mel­
lett, hogy büszkén fogom a tapolcai 
mandátumot viselni.

Darányi lgnácz.
A zalaszeiitgóti választó kerületben f. ho 

26-an egyhangúlag Eitner Zsigmond volt 
képviselőt újból képviselőnek kiáltották ki 
függetlenségi programmal.

keszthelyi v.ila-.no kerületben Batthányi 
József gróf disszidens szintén egyhangúlag.

Xagykanizsán Zichy Alaear gróf, néppárti 
egyhangúlag.

Lett nyen Szülő < leza parton kiviili 1121 
szavazattal Dobrovics Milánnal szemben meg- 
valasztatolt.

Zalaegerszegen farkas Józsel néppártit 
x álasz ottak meg.

,iIsf.einivdi kennelben dr. Nyáry Béla nép­
párti választatott meg országgyűlési képvise­
lőnek.

Csáktornyái területben Terbócz István 
kormánypárti 52 szavazattal győzött.

Il iként kei iiielben Darányi Ferencz nép­
párti.

E 1 1 1 K,
Halálozások. Tus Antal tapolczai vin­

cellériskolái igazgatót súlyos csapás érte. i 
Neje, az áldott jó szivü asszony, a szerető 
hitves, a gondos anya halt meg folyó hó 
24-én Fiatalon, clele legszebb korában ra­
gadta el a kegyetlen halál, megfosztva két 
kiskorú gyermeket a szerető, gondos, jó 
anyától. Az anya es a hitves eszményi képe 
volt fi Kihűlt a nemes szív, mely csak sze­
rététől ismert. ( sak nem reg a nyár folya­
mán, leije súlyos betegségében, ’dacára, hogy 
már ót magát is a lassan emésztő kór, a 
uidobaj sorvasztotta, heteken át éjjel-nappal 
ott virrasztóit, ápolt, vigasztalt önlelaldozóan 

• I beteg ágyánál. De a társadalom nagy 
csaladjában is mindenkit tisztelt, becsüli, 
szeleteire méltó kedves modorával minden­
kit lekötött, aki csak egyszer is beszélt vele.
1 Hindus anya szerepét vállalta magára korán 
árván maradt testvéreivel szemben is. A no 
x aludt mintaképe volt. Az altalános részvét
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nyilatkozott meg iránta, midőn folyó hó 
27-én történt temetésén úgy a tapolczai, 
mint a vidéki közönség óriási részvéte mel­
lett kisértek örök pihenő helyére, magával 
vivén a család boldogságát. A rokonok, 
jóbarátok, tisztelők koszorúi fedték a drága 
halott koporsóját. Koszorút helyeztek a rava­
talra : „Felejthetetlen anyicánknak férje és 
gyermekei“. Felejthetetlen testvérnek és só­
gornőnek Ilona és Ödön“. „Felejthetetlen 
szeretett jó nénémnek Fáni“. „Felejthetetlen 
testvér és sógornőnek Irén és Pál.“ „Felejt­
hetetlen jó testvéremnek Kálmán“. „Tarka, 
Böske és Lajos“. „Felejthetetlen Irmánknak 
Gizella és Sanyi“. „Szeretett lrmuskánknak 
Sári és János.“ „Igaz baráti szeretettel Szent- 
miklóssyék". „Szeretett komaasszonynak 
Ulicsny czalád“. „A jó komaasszonynak 
a Vastagh család“. „Kegyeletük jeléül Glázer 
család“. „Szeretett Irmánknak Tétsék". 
Őszinte kegyelettel Csatóék“. „Felejthetetlen 
Irmánknak Irma és Lajos1-. „Mock és Boter- 
mann“. „Kegyeletük jeléül Kovács Vilmos 
és neje". „Tisztelete jeleid Kiss munkave­
zető.“ „Tiszteletük jeléül a m. kir. vincel­
lériskola növendékei.“. Egy fel Írás nélküli 
koszorú. Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki : Tus Antal mint 
férj a maga mint gyermekei Laczi és Antika 
úgy aluhrt. mint az összes rokonság nevé­
ben mélyen megszomorodott szívvel jelenti 
a felejthetetlen jó hitves, illetve anya, testvér 
és sógorné Tus Anl.iiné született Czopf Ir­
mának folyó hó 24-én délután 1 órakor 
életeinek 37-ik, és boldog házasságának 17-ik 
évében történt elhalálozását. A megboldo­
gult hült teteme e ho 27-én délelőtt lOorakor 
fog az ezt 9 órakor megelőző szentmise-ál­
dozat után a tapolczai rom. kath. sirkertbe 
örök nyugalomra tétetni. Tapolcza, 1905. 
január 24. Áldás és béke lengjen drága porai 
felett. Sándor, Ilona, Kálmán, Fáni, Irén, 
testvérei, Silberknoll Gizella sógornője, Szi- 
gethy Ödön, Török Pál sógorai.

Tapolczai társadalmunk egy másik halottja 
ifin Lessner József, aki csak nemrég esett 
influenzába és rövid néhány napi szenvedés 
után egy gondos, szerető családapától, jó 
férjtől, a tapolczai társadalmat pedig egy 
általában tisztelt, közbecsülésben levő tág­
jától fosztotta meg a kegyetlen halál. Te­
metése a kiterjedt rokonság, ióbarátok nagy- 
részvéte mellett folyó ho 28-án történt. 
Megható beszédben búcsúztatta őt el dr. 
Schőnwald Károly rabbi, mindenkit köny- 
nyekre fakasztva gyászbeszédével. Halálát a 
csalad a következő gyászjelentésben tudatta: 
Özv. ifjú Leszner Józsefné úgy a maga, mint 
az összes rokonság nevében, fájdalomtól 
megtört szívvel tudatják a legjobb férj, illetve 
apa, nagyapa, testvér es sógor ifjú Lessner 
József életének 63-ik, boldog házasságának 
29-ik ex’ében folyó évi január hó 25-én tör­
tént gyászos elhunytál. A boldogultnak hült 
teteme pénteken, folyó hó 27-én délután 3 
órakor fog a tapolczai izr. temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Tapolcza, 1905- 
január 26. Nyugodjék békében.

Áthelyezés. Pólyák Dezső Csáktornyái 
polgári iskolai megbizott óraadó tanítót a 
vallás és közoktatásügyi miniszter Somorjára 
(Pozsony megye) helyezte át eddigi minősé­
gében.

Kinevezés. Ifjú Voigt Edét, a Zalavár- 
megyei Gazdasági egyesület titkárát a Magyar 
Mezőgazdák Országos Szövetkezetéhez az 
állattenyésztési osztály vezetőjévé nevezte ki.
\ oigt Ede a Z. G. E. kebelében érdemes 
tex ékeny séget fej tett ki, szaktudása, szorgalma, 
agilitása általános elismerést szerzett neki. 
Rövid néhány ev alatt, amig az egyesület 
ügyet vezette, megszerezte magának a gazda­
közönség teljes bizalmát s egyéni kiválósá­
gával, lekötelező modorával minden ismerő­
sének szeretetét. Jó részben az ő érdeme a 
tej szövetkezetek terjedése s a háziipari tan­
folyamok, állatdijazások szervezése körül is 
nagy tevékenységet fejtett ki. Amikor tehet­
segei kinevezésével méltánylást találtak, 
őszintén üdvözöljük, bár távozásával a 
gazdasági egyesületet veszteség éri.

Igazságügyi kinevezés. A király Remsey 
Lajos dr. keszthelyi aljárásbirót ugyanoda 
járásbiróvá nevezte ki.



__Tapolcza, 1905.
A tapolcai kereskedő ifjak önképző köre 

folyó hó 21-en tartotta meg táncestélyét szép 
számú közönség részvételével. A mulatságon 
a legkedélyesebb hangulat uralkodott, s a 
jelenvoltak mindvégig kedélyesén érezték ma­
gukat. A fesztelen és vidám mulatságnak 
csak a hajnali órák vetettek véget. Az özs- 
szes bevétel ;{57 korona tiü fillérre rúgott, 
melyből levonva 103 korona felmerült kiadást, 
a tiszta jövedelem 274 korona tiü fillér volt, 
mely összeg az egyesület könyvtárának gya­
rapítására fog fordittatni. — belül.izeitek : 
Darányi Ignácz országgyűlési képviselő 2U 
koronát, Berger Manó 1 ti koronát, Frisch 
Lipót, Lessner Lajos tj koronát, Frisch Jenő, 
Csigó László (Gyula-Keszi), dr. Deák Jenő, 
Keisz Zsigmond 5 koronát, Kardos Mór, d'\ 
Győrffy Zoltán, Lederer Sándorné (Sopron), 
dr. Be; ger Sándor, Berger Károly, Hirsch 
Lipót 4 koronát, Kosner Mór, dr. Szűcs Ar­
nold, dr. Lőke Mór, Fóliák Ernő. 3 koronát, 
dr. Berger Dezső, Kohn Mór, Bolgár Ernő, 
Steiner JMiksa, Wolf Gyula, Berger Vil­
mos, Eibesütz Adolf, Grosz Dezső, dr. Fi­
scher Gyula, Grosz Gyula (Budapest), Far­
kas Samu (Budapest), Kemény Mór, 
Rechnitzer Rezső, Faragó Leó, Löwy B., Gál 
Miksa, Fauk Vilmos, Burger Tivadar (Köves- 
kálla), Lustig F'erencz, Vastagh János, dr. 
Kovács Vilmos, dr. Schönvvald Károly, {Tel­
ler Adolf, Kell Árpád, Rechnilzer Soma (Dí­
szei), Marton Mór (Balatonfüred), Marton 
Samu (Kővágóörs) 2 koronát, Kaszás Soma, 
Kopstein Ödön, Willner Béla, Schwarcz Ödön, 
Braun Jakabne t Keszthely), Gróf Márkus, 
Guth Imre, Veisz Soma, Kertész József, Fauk 
Izidor, Fóliák Emil, Greichmann György 
(Becs), Spiegel Rezső, 1 koronát, Greiner 
Miksa Ü0 fillért, mely lelüllizetésekert fogad­
ják az adakozók az egyesület halás köszö­
netét.

Házi ipar Zalában. A keszthelyi mező- 
gazdasági bizottság felterjesztést intézett a 
kormányhoz az iránt, hogy a járásban, külö­
nösen Vonyarc, Karmacs és Alsópáhok köz­
ségekben az Ínséges lakosság teli időben 
való foglalkoztatása céljából a házi ipart ho­
nosítsa meg. A miniszter elvben elfogadta 
a felterjesztésben foglalt indítványt, mielőtt 
azonban ez ügyben végleg határozna, tájé­
kozást akar szerezni arra nézve, hogy azon 
a vidéken megvannak-e a házi iparágak meg­
honosítására szükséges előfeltételek, neveze­
tesen a nép hajlandósága, a nyers anyag es 
vájjon a készítendő cikkek értékesítésére 
van-e kilátás. A miniszter az ezekre vonat­
kozó adatok beszerzését elrendelte.

A borügynöki intézmény szervezése. 
Országszerte hallatszik a panasz úgy a ter­
melők, mint vendéglősök es kereskedők ré­
széről, hogy a borértékesítést viszonyok ál­
datlan voltának egyik főoka abban rejlik, 
hogy borügynökeink törvényesen szervezve 
és hatóságilag ellenőrizve nincsenek. Való­
ságos rákfenéje néhol az ügynöki kar a hazai 
borforgalomnak, mely sem a termelő, sem a 
fogyasztást közvetítő üzletvilágnak nem tesz 
szolgálatot, hanem magát a kettő közé ekelve, 
mindkettőt megsarcolja, az értékesítés egész­
séges fejlődését megakasztja. Ezen a helyze­
ten mielőbb segíteni kell. MSzOE. igazgató­
sága előtt két felterjesztés fekszik, melyet 
egyesületi tagok ez ügyben hozzá intéztek, 
azonkívül egy kereskedelemügyi leirat is en­
nek az intézménynek a rendszabályozását 
sürgeti, aminthogy tudomásuk szerint a föld- 
mivelésügyi minisztérium is az egyesülettel 
karöltve kívánja egy megfelelő tervezet ki­
dolgozását eszközölni. A MSzOE igazgató­
sága több külföldi bortermelő es borkeres­
kedő egyesülettel, érintkezésbe lépett, hogy 
megszerezze a külföldön meghonosított rend­
szabályokat, melyek alapján fogja azután a 
borügynöki tervezetet kidolgozni és megvi­
tatás céljából a MSzOG közgazdasági szak­
osztálya elé terjeszteni.

A tapolezai izr. krajczáregylet február 
hó 11-én dominóbált rendez. Ez alkalommal 
a rendezőség fölkéri a közönséget, hogy lehe­
tőleg rózsaszínű dominókban jelenjenek meg. 
A dominókhoz szükséges kelmék es minták 
minden helybeli divatüzletben kaphatók.

Szobor pályázat. A sümegi Ramassetter- 
szoborbizottság a következő pályázatot hirdeti 
Sümeg város polgáraiból alakult szobor ui-

TAPÓLCZ \ I LAPOK
zottság Ramassetter Vincének, a város jóte­
vői énk és kiváló polgárának Sümeg város 
egyik terén felállítandó szobrára pályázatot 
hirdet. A térnek megfelelő kő talapzatra állí­
tott művészi kivitelű 1 es fél ember magas­
ságú állló bronc-szobor, 20 ezer koronába 
kerülhet, melyre pályázhat minden hazai 
szobrász-művész arányban kisebbített
szobortervezettel A szoborb.zottság ez általa 
kiválasztott szobormű készítőjét bízza meg 
a kivitellel, inig a második legjobbnak Ítélt 
szobor tervezet 30 korona jutalomban része­
sül A pályaművek 1905. deczember 31-ig 
a Ramassetter szoborbizottság elnökségéhez 
Sümegre küldendők.

A Ramassetter Szoborbizottság.

Köszönetnyil .anitas.
Ifjú Lessner József elhalálozása alkalmából 

„l-osz íruk megváltása“ czimén Lessner Sán­
dor ur 59, idősb Lessner Mór ur öv es 
Hirsch Lipót ur 10 koronát juttattak kezeim 
közé. Fogadjak hálás kószünetemet a szegé­
nyek nevében

Dr. Fischer (JyuLi hitközségi elnök.

HIRDETÉSEK,

a világhírű
Szőlő vessző!! 
Delaware

adja a legjobb bort! Oltani, permetezni 
nem kell !

A filloxerának ellenáll!
I eirását ingyen küldöm meg bárkinek.
Nagy meny iségii Dellaware-vessző es

szölooitvany-eiauás ' !
C 1 M ■

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 K,
I

Hirdetmény.
A „Balatonmelléki Taka­

rékpénztár r.-t.“ igazgatósága 
ezennel tudomására hozza a 
vele akár elfogadó, akár ki­
tt o csaj tó vagy forgatói minő­
ségben váltó leszámítolásban 
álló t. ügyfeleinek, miszerint 
az eddigi gyakorlatnak meg­
felelően az intézethez leszámí­
tol ás vagy hosszal) bit ás cél­
jából benyújtandó váltóknak 
telepítését, illetve a telep­
hely kitöltését maga az inté­
zet fogja tetszése szerint esz­
közölni, illetve a váltó szöve­
gébe bevezetni. Vagyis a telep­
hely megnevezése nélkül be­
nyújtott váltóknak telepítését 
— ha magán a váltón kid ön­
kikötés vagy egyéb váltó-nyi­
latkozat nem történik olybá 
veszi, mint a váltókötelezettek 

I beleegyezését és felhatalma-
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január 29.

zását a váltónak tetszés sze­
rint leendő telepítésére.

tizen igazgatósági határozat 
célja az intézet és a vele 
váltó leszámítolásban álló ügy­
felei között állandó kereske­
delmi jogszokást alkotni és 
meghonosítani.

Midőn ezen hirdetményt t. 
ügyfeleinknek és az érdeklő­
dőknek tudomására hozzuk, 
nem mulaszthatjuk el őket 
az igazgatóság fenti fontos 
határozatának tudomásul vé­
telen; felhívni.

Tapoleza. 190Ö.január hó.
A Balatonmelléki Takarél^péqztár R.-T.

i ü 81 'r •»•.*» I < >sá «£‘8i.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
rak mi unat, mindenféle, a szőlőkeze- 
leshvx szükséges gépekből u. m.
permetezőit, szenkenegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöpresekben, 
azonkívül adandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Milieniumtelep“ Nagyösz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki in gyen kéri 
Magyart)i szág legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel cs állami felügyelet 

mellett létesült.

CsillagFerencz
cipész mester

Tapoleza
fő-utca (Harangozó-hiz.)

Készít divatos tm. mii és gyermek- 
lábbeliket, valamint Fájós lábukra 
(orthopäd) cy.i/júkt'i csinos és tartós 

kivitelben.



Tapolcza, 1905.

Jorgó János
órás gyári raktár Wien III j 4. Renn weg Nr, 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
ocsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— rás/edés teljesen kizárva.
Órajavitási műhely.

Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért, kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapácziúra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 frt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. ez. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 VJO
Szíveskedjék nevemre és bázszámomra 75jfi. 
pontosan figyelni.

Meghívó.
A l-apolcsi kölcsön-szövetkezet 1905 

évi február hó 11-én délután 2 órakor 
a községháza tanácstermében tartja 
negyedik évi közgyűlését, melyre a 
szövetkezet tagjai meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése sa zár­

számadások előterjesztese.
2. A felügyelőbizottság jelentése s 

annak véleményezése alapján a fel­
mentvény érdemében hozandó hatá­
rozat.

3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelőbizottság újból vá­

lasztása.
5. Netáni indítványok az alapsza­

bályok 21. §-a értelmében.
Mérleg. X agyon: pénztár maradvány 

164 korona 71 fillér. Kötvényszámla 155038 
korona. Segélyegyleti törzsbetétek Keszthely 
és Tapolczán 36.650 korona 40 fillér. Kifi­
zetett tkpénztár Tapolczán 1500 korona. 
Kifizetett törzsbetét 1533 korona 60 tiller. 
Kifizetett osztalék 66 korona 45 fillér. Ösz- 
szesen : 194.953 korona 16 fillér.

Teher: lörzsbetét 127.848 korona 15 fii. 
Kötvények 51.500 korona. Visszafizetések 
5236 korona. 1901. évi nyeremény 691 K. 
77 fii. 1902. évi nyeremény 2369 kor. 85 
fii. 1903. évi nyeremény 3015 kor. 80 fii. 
1904. évi nyeremény 4291 korona 59 fillér. 
Összesen 194.953 korona 16 fillér.
J904. évi 4291 korona :,9 fii. nyeremény­

ből, — 3101 részjegy leven — egy'részjegyre 
1 kor. 38 fillér osztalék esik.

Kapolcs, 1905. január hó 26 án.

Gselman Mátyás igazgató. 

r 8 végrh. sz. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, miszerint a balatonfüredi kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 162. végzésé­
vel dr. Kovács Vilmos ügyvéd által képvi­
selt Fábián Dániel felperes részere Tóth 
Ferencz és neje alperesek ellen 600 kor. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biz­
tosítási végrehajtás folytán alperestől felül- 
fog-'alt és 1222 koronára becsült Ingósá­
gokra a balatonfüredi kir. jbiróság 1904. 
V. 162. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal 
tatók követelése erejeig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán Aszófőn leendő megtartására határ­
időül 1905. évi február hó 1 napjának 
délelőtt 10 órája kitüzetik, a mikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorok és gazdasági esz 
közök s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, hogy amennyiben részükre a fog. 
lalás korábban eszközöltetett volna es ez a

T A P'O L C Z A I L APÓK
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számitta tik.

Kelt Balatonfüreden, 1905. január 20.
Erdélyi Mór

kir. bírósági végrehajtó.

január 29.

Legolcsóbb és legjobb szölö- 
oltványok

Ne vegyen

hangszert
mig

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzéket át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik

Búd apestről,
Király-utcza 44,1.
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Riparia portalison Rizling, Furmint, 
Rakszőlő, Kövidinka, Szlankamenka, 
Burgundi, Kadarka. Muskotályok, 

chaslák stb. stb. fajokból.
a R E N A R D J Á N O S-nál, Nagyősz 

Torontálmegye. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Világhírű!
íí, festészeti műin­

tézet a kiválóana „Rekord
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismető- 

levél a világ minden tájáról. 
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom- Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu fényképet készítünk min­
denkinek. teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„REKORD“ festészeti müintézet
Budapest. VII., Rottenbiller utca 46,

I
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Kérjen mindenhol valódi

I M H D A TD jí m Ez.a világ legjotb teá-ia' Ki-
I X 11 n A - I Pi A I Ulno reggehzesre és ozson- 

111/11/1 1 11 1 1 nára. Legjobb óvszer influenza
~~~ es meghűlések ellen.

i'.lőmozditja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­
denkit.

Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 
csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

I ÍL'í ;

A hölgyvilág részére!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

'gazithaíii női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

8 ne készülik minden

l«'s-lalU;u 'szöiuk szabályo/Jmtó.
Akadémia,lag vizsgázott. Számos elismeró-irat.
Utánvét mellett: Egy készülék ara 3 korona. Utánvét mellett

Minden kulturáltamban törvényesén védve és szabadalmazva.

Cür usohelbau^r Antal,
4, - 52 ,, ’Sopron.

minden Helyseibe. le,esi«,el. ,w

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


